



## 以新质生产力更好赋能高质量发展

### 当前抓改革促发展观察之一

新华社记者 张辛欣 申敏

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。

党的二十届三中全会明确提出，“健全因地制宜发展新质生产力体制机制”。一系列部署以改革进一步塑造新动能、激发新活力。

连日来，新华社记者调查发现，各地区各部门谋新策、出实招，推动科技创新和产业创新融合发展。因地制宜发展新质生产力的新举措、新进展，不断促进经济结构优化、新动能新优势壮大，为高质量发展注入推动力、支撑力。

#### 向“新”而进，为中国经济添动力

位于重庆渝北区的赛力斯汽车超级工厂，机械手臂“丝滑”运转，超3000台机器人智能协同，最快30秒下线一辆新能源汽车。聚集一批整车企业，带动零部件配套企业加速崛起，产业体系的协同为当地抢占新赛道构筑优势。

“党的二十届三中全会提出健全因地制宜发展新质生产力体制机制，这正是渝北下一步发展的方向。”渝北区委书记杨晓云说，渝北努力迭代完善先进制造业体系，做强高质量发展的产业支撑。

上半年，我国高技术制造业投资和高新技术服务业投资分别同比增长10.1%和11.7%，高于全部固定资产投资增速6.2和7.8个百分点，规模以上高技术制造业增加值同比增长8.7%，增速高于全部规模以上工业2.7个百分点。3D打印设备、新能源汽车、集成电路产品产量同比分别增长51.6%、34.3%、28.9%。

当前外部环境变化带来的不利影响增多，但锚定高质量发展首要任务不动摇，加快发展新质生产力，中国经济保持基本盘稳定的同时，加快动能转换、结构升级：

布局新赛道，服务机器人、新能源汽车、太阳能电池等智能绿色新产品表现亮眼；挖掘新潜能，大数据、人工智能等新技术催生新的消费场景，消费新模式涌现；新技术继续赋能绿色发展，清洁能源生产较快增长，发展质量不断提升。

面对复杂严峻的外部环境和加速演进的技术革命、产业变革，要用创新增强经济韧性，进一步掌握战略主动。

以新质生产力为重要抓手，中央和国家部门出台一系列重大部署，抓改革、增活力、育新机——

提升国家创新体系整体效能：构建支持全面创新体制机制，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革；

激发经营主体创新活力：坚持税制改革与减税降费协同推进，努力让科技创新领域和中小微企业、制造业企业得到更大支持；

营造鼓励创新的环境：大到构建全国统一大市场，小到推进共性技术平台、中试验证平台建设，发展耐心资本，一个个政策同向发力、形成合力。

把握新机遇、立足转型升级的关键，各地主动作为——

“数据正常，可以起飞！”6月25日，武汉市南三环附近的一处无人机测试场，随着指令输入，不同型号的无人机跃上天空。（下转第四版）

## 雪域古城·圣地拉萨 2024年群星演唱会燃爆全场

拉萨融媒讯(记者乔梁、格桑卓嘎)8月6日晚，雪域古城·圣地拉萨2024年群星演唱会在拉萨市群众文化体育中心璀璨启幕，众多实力派歌手与雪域高原新潮歌手联袂演出，为观众带来了一场精彩纷呈的音乐盛宴。

在首日的演出中，华语乐坛知名歌手孙楠、海来阿木、程响及藏族歌手巴丹顿珠、旦增尼玛等轮番上阵，为观众带来一场精彩纷呈的音乐表演，演唱会现场气氛热烈，歌手们用动人的歌声和精湛的演技，将一首首经典歌曲演绎得淋漓尽致，赢得现场观众阵阵掌声和欢呼声。“我不是第一次来拉萨演出，每次来都能感受到拉萨朋友们的热情，每次都让我特别感动。这次来演出很开心，希望西藏的朋友们能够生活得更加幸福快乐。”歌手孙楠说。

为确保现场每一位观众都能拥有良好的观演体验，主办方在出行规划、安全检查、文明观演等方面

面都做了充分准备。“我是通过拉萨发布微信公众号了解到这场演唱会的，很期待海来阿木的表演，就跟朋友一起过来了。”观众但女士说。

本次演唱会旨在通过音乐这一独特的艺术形式，展现拉萨深厚的文化底蕴和独特魅力，进一步提升拉萨的城市形象和文化软实力，吸引更多游客前来体验拉萨的独特风情。下一步，拉萨将继续秉持开放包容的理念，积极举办各类文化旅游活动，推动拉萨文化旅游产业繁荣发展，让更多的人了解拉萨、爱上拉萨。

“我们特别选择在雪顿节期间举办这场演唱会，从策划到实施，力求将拉萨独特的自然风光与深厚的文化底蕴融入舞台设计中，让观众在享受音乐盛宴的同时，感受到雪域高原的魅力。在艺人选择方面，我们注重艺人的多元性和代表性，整场演唱会非常具有民族特色，希望通过他们的演出，展现音乐的无限可能，同时也促进文化交流与交融。”拉萨净土数字传媒有限公司董事长朱俊说。

## 肖友才与携程集团高级副总裁王伟一行座谈



8月6日下午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才与携程集团高级副总裁王伟一行座谈。这是座谈现场。

拉萨融媒讯(记者次央卓)8月6日下午，自治区党委常委、拉萨市

委书记肖友才与携程集团高级副总裁王伟一行座谈，双方就进一步深

化更高层次务实合作、实现更高层次互利共赢进行深入交流。

市委副书记、常务副市长陈静，携程集团副总裁、政府合作部总经理张旭等参加。

肖友才对王伟一行的到来表示热烈欢迎，对携程集团长期以来对拉萨经济社会发展特别是文旅产业发展的关心支持表示衷心感谢。指出，当前，全市上下正按照“五大理念”“五个并重发展”的思路，深入开展全域旅游配套大发展行动，加快构建“三环八圈”全域旅游发展格局，全力以赴把拉萨打造成世界级旅游目的地。希望携程集团充分发挥行业优势、专业优势，精准对接拉萨文旅产业发展紧迫需求，积极拓展住宿业品质化提升、智慧旅游建设等领域的务实合作，努力打造更多优质旅游产品，吸引更多国内外游客走进拉萨、玩转拉萨，为推动拉萨文旅产业高质量发展贡献更多智慧，实现共赢发展的“双向奔赴”。各级有关部门要用心用情做好对接和服务保障工作，全力推动意向合作项目早签约、早落地、早见效，共同打造政企合作典范。

王伟表示，拉萨文旅产业发展前景广阔、潜力巨大。携程集团将充分发挥自身优势，深入挖掘拉萨丰富多彩的文化旅游资源，进一步加大在文旅产业发展、专业人才培养等方面的合作力度，积极拓展合作空间、创新文旅消费场景，携手拉萨共同开拓客源新市场、开创发展新局面。

## 肖友才与华为技术有限公司副总裁吴刚一行座谈

拉萨融媒讯(记者次央卓)近日，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才与华为技术有限公司副总裁、数字政府总裁吴刚一行座谈，双方就深化合作进行交流。

副市长匡晖、华为川藏政企总经理郭洪斌等参加。

肖友才对吴刚一行的到来表示热烈欢迎，向华为技术有限公司长期以来对拉萨经济社会发展特别是高新数字产业发展的关心支持表示衷心感谢。指出，近年来，拉萨积极融入“一带一路”建设，抢抓面向南亚开放“中心城市”、国家算力枢纽节点的战略机遇，一体推动传统产业转型升级和新兴产业培育壮大，推进高新数字产业规模化发展，全力做大做强“数字经济区”。华为技术有限公司是全球领先的信息与通信基础设施和智能

终端提供商，希望能够充分发挥技术、设备、人才等方面的优势，在巩固提升现有合作的基础上，携手拉萨在智慧城市、智慧文旅等多领域，开展深层次合作、高水平交流，为拉萨培育发展新质生产力赋能增效。

吴刚感谢拉萨市委、市政府对华为技术有限公司在拉发展的大力支持，简要介绍了当前合作情况和下一步合作展望。表示，拉萨数字化、信息化建设前景广阔、潜力巨大。华为将进一步发挥自身优势，积极融入拉萨高新数字产业发展大局，在人工智能算力、智慧应用体系、专业人才培养等方面，挖掘更多合作潜力、探索更多合作模式，助力数字拉萨建设不断取得新成效，为拉萨经济社会发展注入更多新活力。



近日，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才与华为技术有限公司副总裁、数字政府总裁吴刚一行座谈。这是座谈会现场。

拉萨融媒讯(记者 玉珠多杰)

## 2024 拉萨雪顿·赛马大会圆满落幕

拉萨融媒讯(记者王泽江)8月6日，2024拉萨雪顿·赛马大会圆满落幕。当日，还举行了无限定竞速赛马2000米、本地组走马5000米以及马上拾哈达三个项目的比拼。

来自云南的游客孙先生说：“我和朋友从云南到拉萨旅游，正好赶

上雪顿节，亲身感受了藏文化。今天的赛马让我深刻体会到当地群众对马匹的热爱，比赛非常精彩。”

来自贵州的游客胡女士说：“我乘坐火车经历33个小时的旅程后来到了西藏，能够在这里亲身体验雪顿节的氛围非常幸运，这次经历也让我对西藏有了更丰富的认识。”

在激烈的比赛中，选手们表现出色，赛场上高潮迭起。来自拉萨的格列旺吉在无限定竞速赛马2000米比赛中夺得冠军。格列旺吉在接受采访时说：“今天参加了2000米比赛，获得第一名，心里非常激动。起初我的排名是第四，最后一圈加速，最终拿下冠军。”

经过激烈角逐，最终结果揭晓：无限定竞速赛马2000米项目冠军为格列旺吉；本地组走马5000米项目冠军由林周县的旦增格桑获得；而马上拾哈达项目冠军则由那曲市的旦增朗色夺得。

此次雪顿节赛马，吸引了越来越多的游客参与其中，成为一大亮点。

### 党的二十届三中全会精神宣传标语口号

进一步全面深化改革，推进中国式现代化建设！

440个药品通过2024年国家医保药品目录初步形式审查

(第三版)